社会民情部主办 E-mail:bdrbkjb@163.com 电话:3092077 责编:孙鹏

# 阜平县体教融合书写老区振兴新答卷

本报讯(新畿辅-保定晚报记者孙鹏 通讯员齐彩民 刘小伟) 日前,随着终场哨声响起,阜平县 2025年教职工篮球交流赛暨中学 生篮球比赛在阜平县职教中心圆 满落幕。赛场上,教育系统职工 们默契配合、奋勇争先,展现出新 时代教育工作者的昂扬风貌;学 生活力四射、敢打敢拼,用汗水诠 释着青春的热血与担当。此次赛 事历时两周,32支代表队、302名 运动员历经63场角逐,决出三个 组别冠亚季军,为全县年度体育 赛事收官写下精彩一笔。

今年以来,阜平县体育事业多点突破、亮点纷呈。在村超全国赛中,阜平县代表队一路过关斩将,勇闯全国16强,用热血拼搏诠释了老区体育健儿的昂扬斗志;成功承办保定市第十五届中小学生(青少年)运动会,阜平县参赛队不负众望,斩获3金7银6铜;2025阜平红色超马盛况空前,8000余名来自26个省(市)的跑者穿梭于老区的绿水青山间,在奔跑中感悟红色历史,让"体育+文旅"成为阜平对外展示的亮眼名片;第三届"乡村



图为比赛现场。

振兴杯"五人制足球超级联赛中,全县8个乡镇的100余名球员历经56场比拼,以球会友、以赛促兴,让体育之花在乡村大地上绚烂绽放……更值得骄傲的是,阜平县职业教育技术中心获"2021—2024年度全国群众体育先进单位"荣誉称号,为全县体育事业发展增添了浓墨重彩的一笔。

阜平县教育和体育局党组书

记、局长周邦红表示,一系列体育赛事的成功举办,不仅点燃了全县人民的健身热情,更以体育为纽带,推动了文化、旅游、农业等产业深度融合,为乡村振兴注入了强劲动能。未来,将持续深化"体育+"融合发展模式,让体育赛事成为激活老区发展的"新引擎",书写新时代阜平体育事业高质量发展的新篇章。

## 保定小学开展 兵棋推演国防教育思政课活动

本报讯(新畿辅-保定晚报记者孙鹏)近日,保定小学组织开展"双争有我·智弈军魂——兵棋少年'智'帷幄,协作应变'领'全局"国防教育思政课活动。

作为保定小学"保定军校综合 实践系列课程"的延伸,此次活动 依托保定本地红色资源,结合清风 店战役等解放战争时期经典历史 战役,以成品红色经典战役手工兵 棋为实践载体,让学生在模拟推演 中感悟热播剧《沉默的荣耀》中吴 石将军"智谋报国"的精神,深入了 解解放战争时期家乡保定的红色 历史与战役战略布局,在实践中提升综合素养,推动"校家社协同育人",助力文明城市建设与红色基因传承。活动现场,相关专家详细讲解了红色历史知识及兵棋推演核心规则,并邀请两组学生现场简易示范。相关专家进行了全程指导。在推演过程中,同学们充分发挥了团队协作精神,共同制定战略战术,记录下关键决策与结果,真正感受了"智谋方寸间"的指挥官思维。演示结束后,同学们进行了互动分享。大家纷纷表示,通过兵棋推演活动,不仅重现了历史战

役,更感悟到科学严谨思维方式的 重要性,要把对革命先辈的崇敬之 情转化为实际行动,铭记革命历 史、崇尚革命英雄,珍惜来之不易 的和平生活。

保定小学相关负责人表示,作为全国航空特色学校,此次活动旨在进一步推进国防教育系列课程建设,兵棋推演涉及逻辑、数学、人文等相关知识,有利于学生的跨学科思维创新与发展。未来,学校将继续在科技教育的道路上砥砺前行,发现每一个孩子的潜能,一起创造更好的未来。

# 图片新闻



#### 过关斩将 勇夺冠军

在日前刚刚落幕的保定市青少年足球联赛U10组总决赛中,河北年足球联赛U10组总决赛中,河北北河学足球队一路过关斩将,最好完全发标。从小组赛开始,河外和团队默契。决赛场上,面对实力和强劲的对手,河北小学的对实员们毫不怯场——精准的传球、灵活的跑位、果断的射门,他们用行最终胜利。

冯璐 报道

### 复兴小学受邀参加 中国基础教育论坛暨 中国教育学会学术年会

本报讯(新畿辅-保定晚报记者孙鹏)日前,中国教育学会在成都举办"第五届中国基础教育论坛暨中国教育学会第三十七次学术年会"。其中,由天津市和平区教育局与天津市和平区教师发展中心联合承办了以《破局与重塑:以"三阶协同"机制构建区域教育改革新样态》为主题的微论坛。作为与天津市和平区新星小学结对共建姊妹校,保定市复兴小学应邀参与本次论坛,一同分享其在京津冀教育协作领域的实践经验与深度思考。

据介绍,自结对以来,复兴小学与天津市新星小学围绕教师交流、教研协同等方面开展深度合作,逐步构建起"资源共享、协同发展"的良好教育生态。两校通过常态化互访、联合教研等形式,不仅有效提升了教育教学质量,也为京津冀基础教育协同发展提供了可复制、可推广的实践范例。论坛上,复兴小学党总支书记贾燕青围绕"课改浅层"问题发表见解,提出应立足校本实际,以2022版新课标为指导,推进内生性课堂改革。她表示,改革行动应以"素养导向、逆向定位"为核心,依托强化学科实践、关注个性成长、推动专业精进三大支柱展开,强调课堂是落实核心素养的主阵地,通过教育实践充分激发师生潜能。

竟秀区教体局相关负责人表示,津保两校的共建成果是京津冀教育协同发展战略在基层落地见效的生动体现。机制化、常态化的互动增强了两地教育资源的流动性,推动了教育改革的纵深发展,也为其它区域的教育协作提供了有益参考。

### 保定职业技术学院 师生国赛获佳绩

本报讯(新畿辅-保定晚报记者孙鹏 通讯员张子康)日前,2025一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛智能会计赛项及"网中网杯"全国高等职业院校大数据财务管理技能大赛总决赛在浙江省广厦建设职业技术大学举办。保定职业技术学院经济管理系教师翟翠娟、刘奇指导的学生桑宇、孟祥佳、吕凯情、吕若晗获高职组铜奖。

此次赛事精准对接大数据与会计行业发展需求,以赛事促进技术交流,分为全国选拔赛、总决赛两个赛段。针对此次大赛,保定职业技术学院经济管理系精心筹备,为参赛工作制定了科学完善的方案,涵盖参赛选手选拔、指导教师配备及赛前训练等环节。全国选拔赛吸引来自全国近300所高职院校的441支代表队参赛,参赛师生近3000人,其中49支代表队晋级总决赛。总决赛阶段,保定职业技术学院学生展现了良好的技能应用水平,最终获铜奖。

保定职业技术学院相关负责人表示,此次获奖不仅是对参赛师生专业能力的肯定,更是学院推进技能人才培养的又一成果。未来,将以此次大赛为契机,践行"以赛促教、以赛促学"理念,实现课程学习与技能大赛深度融合,有力推动教学改革与专业建设。